

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 178 (6823)

Среда, 6 сентября 1944 г.

Год издания XXV

Цена 20 коп.

## Все резервы колхозов — на уборку и хлебопоставки

В этом году колхозы и совхозы нашей области вырастили богатый урожай. Но 15—18 центнеров снимают колхозники на многих полях. Убрать урожай без малейших потерь, во-время и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам — важнейшая военно-хозяйственная задача колхозников, рабочих МТС, совхозов и всех трудящихся области.

Борьба за хлеб — борьба за нашу победу! Все силы и средства, вся работа колхозов и совхозов должна быть подчинена своевременному выполнению плана хлебопоставок государству. Ежедневное выполнение графика хлебосдачи является непреложным законом.

Что же нужно для того, чтобы график выполнялся? Прежде всего хорошая организация уборочных работ, максимальное использование всех производственных резервов. Только при этом условии можно обеспечить своевременное выполнение плана хлебозаготовок, засыпать нужное количество семян и значительно увеличить выдачу хлеба из трудодни колхозникам.

В нашей области имеется не мало колхозов, которые выполняют эту задачу с честью и достоинством. Колхоз «Путь Ильича», Петропавловского района, уже убрал 59 процентов посевной площади. Все работы здесь ведутся одновременно. Вслед за косовицей идет скирдование и обмолот. Это позволяет не только выполнять, но и значительно перевыполнять график хлебосдачи. Годовой план хлебопоставок государству выполнен на 16,3 процента. Наряду с этим колхоз успешно ведет и другие работы. План сева озимых выполнен уже на 127 процентов.

В чем секрет успеха? В том, что здесь мобилизованы все силы и средства колхоза и колхозников, в правильной организации труда, в дружной, самоотверженной работе всего коллектива. Тягловая сила колхоза занята на косовице и вывозке хлеба на заготовительный пункт. Скирдование колхозники проводят своими бричками и волокунами на своих же коровах. Круглые сутки работает на токах колхозная молотилка, обеспечивающая непрерывный поток хлеба из заготовительных пунктов.

Так работают многие артели области. Однако большинство колхозов, МТС и совхозов плохо используют производственные возможности и поэтому недопустимо медленно ведут хлебоуборку и зернопоставки. Особенно плохо работают комбайны. В Прииштимском районе, например, из 81 комбайна включены в работу только 41, большинство которых систематически простаивает. В результате средняя выработка за день на один комбайн составляет лишь 3 гектара, а в Прииштимской МТС — 2 гектара.

на плохой работе комбайнов и тракторов. У нас почти нигде нет настоящих передвижных мастерских, которые бы оказывали реальную помощь комбайновым агрегатам. Многие комбайнеры не имеют нужных инструментов и вынуждены по каждому случаю обращаться в мастерскую МТС.

Нельзя мириться с такой постановкой дела. Комбайны — основная уборочная машина, и они должны использоваться с максимальной нагрузкой. Для этого надо решительно улучшить организацию технического ухода за машинами, правильно расставить по отрядам специалистов МТС, развернуть подлинно творческое социалистическое соревнование, добиться того, чтобы каждый комбайнёр ежедневно выполнял и перевыполнял свое задание.

Плохо у нас используются и другие уборочные машины. До сих пор широкозахватные сенокосилки и винцроуэры повсеместно в работу не включены. Во многих колхозах и по настоящее время игнорируется уборка косами и серпами.

Несмотря на низкие темпы косовицы в большинстве колхозов области образовался большой разрыв между косовицей, скирдование и обмолотом. Это произошло потому, что громадные резервы, имеющиеся в колхозах, полностью не используются. Разве везде коровы и ходки колхозников заняты на скирдование? Плохо также используются волокушки. А ведь работа на волокушах дает более высокую производительность и уменьшает потери хлеба на скирдование.

Особенно неудовлетворительно идет обмолот. Большинство молотилок МТС и колхозов в работу не включены. Не проводится молотьба катками. Многие руководители колхозов забывают, что катки в течение десятков лет служили важнейшим орудием уборки и не используют их.

Все эти серьезные недостатки в организации уборочных работ привели к тому, что во многих колхозах урожай поставлен под угрозу гибели.

Пастушили решающие дни уборки и хлебосдачи. Необходимо немедленно ликвидировать недостатки в организации уборочных работ.

Все резервы колхозов, МТС, совхозов и колхозников должны быть направлены на усиление косовицы, скирдования, обмолота и вывозку зерна на заготовительные пункты. Каждая машина, каждая тягловая единица, каждая пара рабочих рук должны работать с двойной производительностью. Только при этом условии мы сможем ликвидировать отставание в уборке и обеспечить выполнение хлебозаготовок строго по графику.

Все сплы, все резервы колхозов на уборку урожая и выполнение

Петропавловский район выполнил августовский план поставок хлеба государству на 171,6 процента. Ему присуждено переходящее Красное Знамя исполнительного комитета облсовета и обкома КП(б)К.

Большевистский привет передовикам хлебосдачи!

## К СОВЕТСКО-ФИНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

1. В ночь на 4 сентября Правительство сделала заявление по радио, в котором сказали, что Финляндия принесла вину в предварительное условие вступления в отношения с Германией веде германских войск из дни не позднее 15 сентября.

2. Одновременно с заявлением советского правительства о вступлении в отношения с Германией, Финское правительство предварительно условило, что вступление в войну с Германией веде германских войск из дни не позднее 15 сентября.

3. В связи с принятием Правительством предварительного условия Советского правительства о вступлении в войну с Германией веде германских войск из дни не позднее 15 сентября.

## ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению исполнительного комитета облсовета депутатов трудящихся и бюро обкома КП(б)К на областную доску почета заносится:

т. ОРЛОВ, секретарь Петропавловского райкома КП(б)К, т. КРАСОВСКИЙ, председатель исполнительного комитета райсовета депутатов трудящихся, т. ШЕШУРИНОВ, райуполномоченный Красногородского района, т. МАНСИМОВА, секретарь райкома ЛКСМК.

обеспечившие выполнение августовского плана хлебосдачи государству на 171,6 процента.

ПОЛУДЕНСКИЙ РАЙОН, выполнивший августовский план хлебосдачи на 140 процентов (секретарь райкома КП(б)К тов. Деворников, председатель исполнительного комитета райсовета т. Курманов, райуполномоченный т. Кутовой, секретарь райкома ЛКСМК тов. Яровинова),

МАМЛЮТСКИЙ РАЙОН, выполнивший задание по хлебопоставкам в августе на 100 процентов (секретарь райкома КП(б)К т. Козин, председатель исполнительного комитета райсовета т. Павленко, райуполномоченный т. Ситников, секретарь райкома ЛКСМК т. Свенинина),

КАРАГАНДИНСКИЙ СОВХОЗ, выполнивший задание по зернопоставкам в августе на 276,6 проц. (директор совхоза тов. Рогов),

ПРЕСНОВСКИЙ СОВХОЗ, выполнивший задание по хлебосдаче в августе на 109,3 проц. (директор совхоза т. Ларин, секретарь парторганизации т. Китаев).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 4 сентября

Юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боем заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОРОМАНЫ, ХРОСТОВО, БОРОВЦЕ, ЯРНУТЫ, СУХЧИЦЕ, РОСОШ, ВОНСЕВО, ГУРЫ, НОВАЯ ВЕСЬ, ДЛУГОСЕДЛО, БЛАДЕ БЛОТО, БРАНЬЩИК, ТУЖИН и железнодорожные станции ЕЛЕНИИ, ГУЦИН, ПШЕТЬЧ.

В Румынии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, действуя совместно с частями румынской армии, освободили от немецких захватчиков город БРАШУВ. Продвигаясь вперед, войска фронта освободили от немецких захватчиков города СИНАЯ, НЫМПИНА, ТЫРГОВИШТЕ, ГЭШТИ, ТИТУ и более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОЙЧЕШТИ, ВАЛЯ МАРЕ, ВИШИНА, МЫРША, ГИМЦАЦЫ, ПЕТРУ РАРЕШ, ЧОЛАНУ и железнодорожные станции ДЕРСТЕ, ТИМИШУ-ДЕ-ЖОС, ТИМИШУ-ДЕ-СУС, ПРЕДЯЛ, АЗУГА, БУШТЕНИ, СИНАЯ, ВАЛЯ ЛАРГЭ, КОМАРНИК, НЫМПИНА, ЧОННЕШТИ, БЫЛДАНА, ГЕРГАШИ, КОНЦЕШТИ, ТИТУ, КОЖСАРУ, ГЭШТИ, БОЛОВАНИ, НУЧЕТ, ВЭНДЕРЕНТИ, ТЫРГОВИШТЕ, ДОЙЧЕШТИ.

2 и 3 сентября южнее города БАКУ войска 2-го

УКРАИНСКОГО фронта уничтожили группу войск, пытавшихся пробиться на запад. Было убито до 3 тысяч и взято в плен немецких солдат и офицеров. В числе пленных 370 немецкой пехотной дивизии генерала Гюльзен. Таким образом, ликвидированы остатки немецких войск из состава Кишиневской группировки противника.

В боях за 1 и 2 сентября в районе ЛЭРЗАШИ на берегу ДУНАЯ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен до 6 тысяч немецких офицеров. В числе пленных 18 полковников, 100 старших и средних немецких офицеров выяснилось, что большая часть пленных воюет остатками разбитых немецких частей Браилов. Большая же часть этих войск, в районе КЭЛЭРЗАШИ, была переброшена в Болгарию на территорию Румынии для ареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подошла к Бухаресту.

На других участках фронта — поиски румынских солдат и офицеров.

За 3 сентября в воздушных боях и на артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боем продвигались вперед. После артиллерийской подготовки советская пехота перешла в атаку и ворвалась в расположение противника. Немцы создали на этом участке мощную подсюю оборону, состоящую из нескольких линий траншей, прикрытых широкими минными полями и проволочными заграждениями. В результате ожесточенных боев советские части прорвали оборону немцев и, разведав успех, заняли более 100 населенных пунктов.

На железной дороге Остроленка-Вышку. На поле боя осталось 1800 вражеских трупов. Захвачено у немцев 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Наши бомбардировщики и штурмовики наносили удары по боевым порядкам и коммуникациям противника. Уничтожено 5 автосцептеров с горючим, 120 автомашин с грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских и минометных батарей противника.

\* В Румынии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, действуя совместно с частями румынской армии, преодолели Трансильванские Альпы и освободили от немецких захватчиков город Брашов. Этот румынский город является важным узлом коммуникаций. К нему сходятся несколько сот

\* Севернее города Брашов, противника, бросившегося в пытаться высадить десант на берегу озера Немцы были встречены огнем, понесли большие потери и непрерывно отступали.

# Непрерывно наращивать темпы уборки и хлебосдачи

Максимально использовать каждую тягловую единицу, шире применять волокуши на скирдование и катки — на обмолоте хлеба!

## Ни дисциплины, ни порядка

ЯВЛЕНКА. (По телефону от наш пр.). Колхоз им. Кирова, Ленинского района, не выполнил августовского задания по поставке зерна государству. Вместо 290 центнеров сдава 186.

Причина неисполнения графика хлебосдачи заключается в том, что борка и обмолот хлебов проходят медленно. Труд колхозников не организован, производственная дисциплина стоит на самом низком уровне.

Любогрейщик Петр Рожев не выполняет нормы. Он сканивает в день по 2 гектара вместо 4. Он может не только медленно, но и плохо. Допускает большие ограхи, много теряет колосьев. За качеством работы здесь никто не следит, борьбы с потерями не ведется.

Председатель колхоза Смаш редко бывает на полях, а если когда проедет, то на колосья, валяющиеся на земле и оставшиеся на борю, не обращает внимания.

— Лишь бы с корня свалить, — говорит он, а колосья и на земле подлежат.

Плохо обстоит дело со скирдование. На этой работе занято 16 человек и четыре брички. Но еще с было дня, когда скирдоправы вышли на свою норму. Вместо 8 га они скирдуют только 3. Дело в том, что колхозники выходят на работу в 9—10 часов утра и уходят на светло.

Такая работа отражается на хлебопоставках. Колхоз не выполняет дневных графиков по хлебосдаче.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

## С удвоенной энергией

Высокоизводительно работают многие члены сельхозартели «Зеленая роща», Пришибинского района. Любогрейщики Мария Мягкова, Анна Гарасенко и Екатерина Зинченко выполняют норму до 105 проц.

Неплохо работают любогрейщики колхоза «Кызыл Жулдуз». Колхозники С. Тлеубас и Сапар Осепов ежедневно выполняют норму на 130 проц.

П. ЮРЧЕНКО.

# От Советского Информбюро

Окончание оперативной сводки за 4 сентября

\* Восточнее города Рига произошла артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Группа наших разведчиков, во главе с гвардии старшим лейтенантом Бойцовым, врезанным ударом овладела одним хутором. Немцы бросили в контратаку две роты пехоты. Грядущие два советских бойца, четырьмя часа вели ожесточенную борьбу с численно превосходящими силами противника и удержали хутор в своих руках. На поле боя осталось 40 убитых немцев. На другом участке пулеметный расчет гвардии старшего сержанта Дятлова, отражая атаку, истребил более тридцати гитлеровцев.

\* Наши штурмовики тремя группами совершили успешный налет на аэродром противника в Восточной Пруссии. Ведущий одной группы штурмовиков майор Мурашкин,

Адрес редакции: КазССР, г. Петропавловск, ул. Ленина, 12. ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора 1-33, ответ. секретаря 1-52; секретариата 6-77; отделов: партийной жизни и пропаганды 4-27; сельскохозяйственного 4-97.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным облго на 4 сентября план косовицы хлебов выполнен на 42,9 процента. Первое место продолжает занимать Соколовский район, скосивший 52,2 процента уборочной площади. Мамлютский район план косовицы выполнил на 48,5 проц., дневной прирост составляет 601 га, Петровавловский — 47,2 проц., прирост за день 669 га, Пришибинский — 43,5 проц., прирост за день — 314 га, Ленинский — 43,1 проц., прирост — 1180 га, Булаевский — 42,5 проц., прирост за день — 228 га, Конюховский — 42,3 проц., прирост — 481 га, Октябрьский — 42,2 проц., прирост за день 2915 га, Полуденский — 40,7 проц., дневной прирост — 213 га, Советский — 39,7 проц., прирост за день 698 га, Пресновский — 37,5 проц., дневной прирост — 632 га.

Почти во всех районах образовался недопустимый разрыв между скирдованием и обмолотом. Заскирдовано 60,4 процента скошенного, а обмолочено только 37,6 проц. Октябрьский район обмолотил 27,7 проц. скошенного, Полуденский — 65,1 проц., Пресновский — 38,0 проц., Пришибинский — 37,1 проц., Советский — 36,7 проц., Булаевский — 34,9 проц., Конюховский — 31,7 проц., Соколовский — 53,6 проц., Советский — 36,7 проц., Петропавловский — 44,3 проц., Ленинский — 27 процентов.

## В ответ на победы фронтовиков

Победоносное наступление Красной Армии члены сельхозартели «Каратал», Ленинского района, отмечают самоотверженной работой на полях. Многие колхозники и колхозницы достигли больших производственных успехов, изо дня в день повышают производительность труда.

Комсомолец III. Ишанов работает на любогрейке. В дни фронтового декадника он систематически перевыполняет дневные нормы. Вместо 4,5 гектаров сканивает по 5—6 га в смену. Комсомольцы М. Нурсенков, Т. Каббасов работают на косовице хлебов приспособленными ск

нокосилками. Они выкашивают за день по 4—5 гектаров, вместо 3-х по плану.

Не покладая рук, работает звено скирдальщиков, которым руководит С. Адильбекова. Женщины этого звена не уходят с поля, не выполнив задания. Они заскирдывают зерновых культур по 8 гектаров вместо 5.

Не отстает от скирдальщиков звено копильщиков, которым руководит П. Шахметова. Ежедневные задания колхозницы выполняют на 130 процентов.

К. ШАЛГИНАЕВА  
агитатор обкома КП(б)К.

## В дни декадника

В дни фронтового декадника повысилась производительность труда членов сельхозартели имени Молотова, Соколовского района. Лучшие показатели имеют любогрейщики Николай Соловьев и Виталий Басицкий. Они сканивают в день

до 7 гектаров зерновых, выполняя дневную норму на 150—200 процентов.

Хорошо работает звено скирдальщиков Загиевой. Скирдальщицы звена Олейник выполняют норму на 140 проц. На кончине хлебов колхозницы выполняют производственные задания до 175 процентов.

В колхозе широко развернулось социалистическое соревнование за быстройшую уборку урожая.

Г. СКОБЕЛЬНИК.

Северо-Казахстанский техникум Народного Комиссариата Судостроительной Промышленности СССР проводит прием студентов на 1944—45 учебный год на все курсы.

Техникум имеет дневное отделение — срок обучения 4 года, и вечернее отделение, без отрыва от производства — срок обучения 4 с половиной года.

Техникум готовит специалистов по: 1) производству торпедного оружия, 2) холодной обработке металлов, 3) кузнецко-прессовому производству.

В техникум принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет, а на вечернее отделение — без ограничения возраста, имеющие образование не ниже 7 классов неполной средней школы.

Окончившие 9—10 классов при-

## Не помогают молодым комбайнам

Значительно лучше, чем в прошлом году идет уборка урожая в колхозе имени Ворошилова, Советского района. Уже убрано 157 га пшеницы, 76 га овса, 16 га проса, 59 га ржи, 20 га ячменя и 1,5 га гороха. План уборочных работ уже выполнен на 50 проц.

Наряду с косовицей хлебов дружно идет обмолот. Прямо с токов колхозники отправляют на заготовительный пункт лучшее зерно. В счет выполнения плана зернопоставок они уже сдали на элеватор 200 центнеров хлеба нового урожая.

Комбайнер Гончарова и ее помощник Денисикова работают, не зная усталы. Однако молодой комбайнера нужна практическая помощь со стороны механика МТС, но помощи этой она не получает.

На дне комбайн простоил чуть ли не полный день, девушки не могли завести мотор. В это время механик Чаглинской МТС тов. Пилищенко был в колхозе имени Сталина, на расстоянии одного километра от комбайнера Гончаровой. Он знал, что комбайн не работает, но не созвонился приехать к ним.

Механик приехал к комбайнну только через день. Повертелся возле машины не более 15 минут и уехал, не оказав практической помощи молодым комбайнерам.

Директор Чаглинской МТС тов. Закирченко мало предъявляет требований к своему механику.

А. ВОРОБЬЕВА.

## ПО ПОЛТОРЫ-ДВЕ НОРМЫ

Самоотверженно трудятся на колхозных полях учащиеся Красноперовской неполной средней школы, Полуденского района.

58 школьников за небольшой период времени выработали 3.230 трудодней. Лучше всех в сельскохозяйственных работах участвует воспитанник детского дома Горбачев Коля. Сменное задание он выполняет на 150—200 процентов. Коля имеет более 100 трудодней.

Стараются не отстать от Горбачева его юные друзья Бекиров Толя, Ларченко Вася, Ромашенко Миша, Киров Петя. Каждый из них работал по 70-100 трудодней.

## Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Брюссель освобожден. Войска союзников, прошедшие бельгийскую границу рано утром 3 сентября, быстро освободили Турн и, продвинувшись к северу и востоку, поздно вечером вступили в бельгийскую столицу Брюссель.

Западнее другие танковые соединения продолжились в северном направлении через Бетюн и Лилье и подошли к окрестностям города Эр. В районе Абвиль река Сомма форсирована по обеим сторонам города, который перешел в руки союзников после небольшого боя. Войска союзников продолжились в северном направлении от Соммы.

Севернее и восточнее Гавра войска союзников подошли вплотную к оборонительным сооружениям порта.

Примерно в 40 милях юго-западнее Брюсселя бельгийская граница перейдена колоннами войск, наступающими в северо-восточном направлении. Отряды войск союзников находятся в районе Шарлеруа.

## Сообщение штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных операций

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных операций от 4 сентября говорится:

Передовые отряды 7-й армии, опиравшейся во Франции, вступили в Лион и значительно продвинулись к северу и северо-востоку от этого города. Французские части достигли передней колоннами войск, наступающими в северо-восточном направлении. Отряды войск союзников находятся в районе Шарлеруа.

В Италии войска союзников продолжают продвигаться на обеих флангах фронта. «Готская линия» от Пезаро до пункта в 82 км. в глубь страны находится под полным контролем 8-й армии. В отдельных секторах части 8-й армии продвинулись в глубину до 20 км.

Авиация союзников действовала в зоне боев и в Северо-Западной Италии.

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

\* 26 августа в трамвайных мастерских в Осло (Норвегия), вследствие антигитлеровской диверсии, произошел взрыв большой силы. Эти мастерские использовались немецкими оккупантами для военных целей. В них было собрано много ценных материалов и оборудования. Крупный взрыв был организован норвежскими патриотами также на заводе, производящем абразивы, в Нюдалене близ Осло. Этот завод также работал на немцев.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНЦА.

## Промкомбинат

Петропавловского отд. военторга «Саво» требуются портные со швейными машинами (за эксплуатацию машин будет оплачено по договоренности), сапожники и обувной заготовщик, парикмахеры в мужской зал, маникюрщики, опытный бухгалтер, опытный счетовод.

Обращаться: ул. Ленина, 2, конт. пр. военторга, к. т. Алтуховой.

Северо-Казахстанскому обводхозу на постоянную работу требуется заведующий хозяйством. Оплата по смете. Обеспечивается квартирой и топливом. Обращаться: г. Петропавловск, ул. Петренева, 49.

Петропавловскому кирпичному заводу срочно требуются на постоянную работу экономист, главный бухгалтер. Обеспечиваются квартирой, топливом и продуктами подсобного хозяйства.

Адрес: г. Петропавловск, Северо-Казахстанской области, почтовый ящик № 41.

Партийной жизни и пропаганды.